



笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://calvarypandan.sg/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

12/08/2012

2012年主题: “**儆醒祷告**”

基督徒应当喝酒吗? - (III)

伦敦都城会幕马斯特斯博士 1992 年之著作 (删节本 - 编者注)

在圣经时代严格的社会体制管理下, 适量地饮用薄弱的酒是被允许的。酗酒是令人憎恶的, 王与王子都被限令禁戒喝酒 (箴言 31: 4 - 5)。祭司在会幕中主祭或照料会众时也同样被令禁戒喝酒 (违者处死) (利未记 10: 9 - 10)。

箴言 31: 6 - 7 指示让痛苦将亡的人喝浓酒可以减轻他们的疼痛, 酒也可让忧愁沮丧、有自杀倾向的人喝以抑制他们的忧伤, 由此可见, 酒能影响情绪, 不适合普通使用。人们只能饮用较薄弱或者稀释的饮品。

当我们查考以赛亚宣告的那些 ‘勇于饮酒’ ‘有祸了’ (以赛亚书 5: 22) 时, 就可以看到官方以及先知谴责过度饮酒的以色列人。没有比箴言 23: 20 更浅易明白的戒命, ‘不要与好饮酒的来往’, 就是绝对禁止到饮酒的地方, 并且 (经文继续表示) 禁止出席那专以暴饮暴食为乐的筵席。这完全不同于今日的文化, 价值观念已完全相反。除了媒体有一阵子提过关于豪饮以及所引起的不良社会行为之外, 如今社交性的豪饮已是司空见惯, 而且最受人钦佩的人多数是豪饮之士。

众所周知, 专业人士、媒体人物与政治家都是豪饮之士。在各阶层的社交聚会尽是酒杯满溢, 足见饮酒并非耻辱之事。

在帖撒罗尼迦前书 5: 22 保罗如此命令, ‘各样的恶事要禁戒不做’。同样的, 这里 ‘恶事’ 所指的也是 ‘有害的’ 或者 ‘有破坏性的’。酒精不就是有害并且具有破坏性的吗? 酒已经从当年有保健作用、有益的饮品退化成恶性了。

如今一般人认为, 只有身体衰落的、悲惨的、不合群的以及怪异的人才不晓得善用这种对精神起特殊作用并影响情绪的酒。除了醉酒驾车撞死人之外, 豪饮在社会上已不再令人憎恶。

酒再也不是保健饮品, 供应也不再短缺。如今的酒能使人沉醉, 酒早已不被视为禁忌, 反而是社会大力鼓吹的饮品。酒被接纳的界限已有了巨变, 所以圣经里的经文就显得更相关了。

鉴于以上的观察结论, 我们必须严肃地查考圣经里指导基督徒对罪恶的诱惑性、束缚性、残酷性或者当今世上生活方式, 如何作出反应的多处经文。基督徒应当完全禁戒喝酒的论点就是建立在这些经文的基础上。

以弗所书 5: 8 就是一个例子。保罗说, ‘从前你们是暗昧的, 但如今在主里面是光明的, 行事为人就当像光明的子女。’ (他又接着说 (第 11 节) ‘那暗昧无益的事, 不要与人同行, 倒要责备行这事的人’。无可否认, 使徒保罗主要是针对当时社会上纵欲以及拜偶像的现象而言, 但是他所立的原则我们可以应用在一切助长罪恶的行为上。

在罗马书 12: 9, 保罗说, ‘恶要厌恶, 善要亲近。这里的 ‘恶’ 是 ‘憎恶得不寒而栗’ 的意思。 ‘厌恶’ 的希腊原文的意思是指那些 ‘有破坏性的’ 或者 ‘有害的’。这个字眼没有形容事物的性质而是它的效果。有些事物本身是合乎道德标准, 但是只要它有破坏性的效果, 那么它就是恶性的。所以保罗就警戒我们要厌恶这些有害的事物。这世界摒弃神, 却让酒精成为人们寻求快乐的力量, 真令我们憎恶得不寒而栗。

如今酒崇拜者是神所能接纳的吗? 他们是属于那一边的? 是属神的, 还是属魔鬼? 这难道不是撒旦用以诱捕灵魂以免他们进入神的国度? 不是有数

以万计的人嗜酒成瘾而不敢面对福音？他们晓得一旦要寻求神就非得将他们所依赖之物彻底屏除。他们似乎比基督徒更了解这个道理。

如果酒精工业已经成为神的最高敌对者的利益所在，那么根据以上的那些经文的指示我们绝对不可能与他们相交。保持明确立场并与撒旦的攻击武器与工具隔离对于我们的见证是非常重要的。

我们再来看看提过的两处经文，哥林多前书 6：12 与 10：23，保罗说，‘凡事我都可行，但不都有益处 … 我总不受他的辖制 … 但不都造就人’。我们不免要问，为什么人们喝现代的葡萄酒与烈酒呢？他们不单是要享受美味。他们寻求的是酒（即使是适量）在心情上所引起的效果。酒精一旦进入体内就会立刻抑制官能，所引起的行为违背了新约所勉励的，即谨守、警醒。不管人们如何申辩，但是很明显的，两杯现代的酒就足以影响他们的理性与举止。

在我们思考使徒所提供的 可成之事的 ‘测试’ 之际，想一想喝酒又岂能配称为腓立比书 4：8 ‘ … 凡是真实的、可敬的、公义的、清洁的、可爱的、有美名的，若有什麼德行，若有什麼称赞，这些事你们都要思念 ‘ 中所提的美事之一呢？

我们是蒙召并与世分别出来，即与世人截然不同的。使徒彼得在彼得前书 2：9 衷心地称赞基督徒的独特性。‘惟有你们是被拣选的族类，是有君尊的祭司，是圣洁的国度，是属神的子民，要叫你们宣扬那召你们出黑暗入奇妙光明者的美德。’ 我们的见证有赖于我们所持的独特性。

以上的这些经文尚未提到倘若我们将大量钱财花费在酒精上，会威胁到基督徒是否能成为一个尽责、慷慨的管家的能力。我们也没有思考那些关于基督徒如何作为年轻的、脆弱的人之好榜样的经文。我们所提到的经文（尚有许多类似的）要求虔诚的基督徒顺服主的旨意。（这是马斯特斯博士著作之总结。但愿读者坚信虔诚的基督徒应当禁戒喝酒 - 编者注）

主内资深牧师杜祥和牧师

本周金句背诵

（约翰福音 15:16）

**不是你们拣选了我，是我拣选了你们，
并且分派你们去结果子，叫你们的果子常存，
使你们奉我的名，无论向父求什么，祂就赐给你们。**

（耶利米书 32:17）

**主耶和华啊，
你曾用大能和伸出来的膀臂创造天地，
在你没有难成的事。**